



灯笼柿 喜丰收

11月5日,安徽省黄山市歙县上丰乡姬川村村民在采摘晾晒柿子。

深秋时节,歙县上丰乡姬川村的灯笼柿喜获丰收,漫山遍野的柿子缀满枝头,村民趁晴好天气采摘、晾晒,供应市场。

近年来,当地依托特色农产品和绿色生态资源优势,开办农家乐、民宿等旅游业态,逐步形成农旅结合的生态产业链,助力乡村振兴。

施亚磊 顾雪菲 文/图

安徽以“长牙齿”的硬措施 落实最严格的耕地保护制度

记者 祁琳

11月7日,“全面深化改革 推动高质量发展”系列主题新闻发布会(第二十二场)举行,记者会上获悉,全省自然资源系统锚定“三地一区”战略定位,坚定不移走改革路、打创新牌,扎实推动自然资源领域各项改革落地见效,为全省高质量发展提供了有力支撑。

耕地面积连续3年净增加

据悉,安徽落实最严格的耕地保护制度,实施《安徽省土地监督检查条例》《安徽省落实最严格耕地保护制度的若干措施》,出台关于加强耕地保护、提升耕地质量、完善占补平衡的实施方案,采取一系列“长牙齿”的硬措施,落实耕地保护责任。

截至2023年底,全省耕地总面积达8345.18万亩,实际划定永久基本农田保护面积7176万亩,耕地面积连续

3年净增加,连续24年实现占补平衡,全省耕地总面积从全国第9位提升到第8位,在2023年国家耕地保护和粮食安全责任制“首考”中获“优秀”等次。

建立耕地保护补偿激励机制,累计拨付补偿激励资金4.09亿元。推动行刑衔接、纪法衔接,坚决整治违法占用耕地行为,全省新增非农建设违法占用耕地从2021年的2.17万亩下降到2024年前三季度的280亩。

划定生态保护红线1.96万平方公里

安徽积极践行绿水青山就是金山银山理念,划定生态保护红线面积1.96万平方公里,落实生态保护红线管理制度,严格控制建设项目占用,加强对违法违规侵占行为执法,牢牢守住自然生态安全边界。

统筹推进自然资源资产产权制度改革,推进自然资源统一调查监测评价、统一确权登记,1103个自然资源确权登记项目完成主体工作,巢湖自然资源确权登记公告登簿,实现零的突破。开展全民所有自然资源资产所有权委托代理机制试点,完成清查试点,摸清资产家底。

统筹山水林田湖草沙系统治理,巢湖流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目完成投资约151.26亿元,

其中,十八联圩湿地三期修复工程入围“中国山水工程”典型案例和“联合国生态系统恢复十年”行动优秀案例。遴选实施省级山水项目13个,计划总投资约13.09亿元。推进历史遗留废弃矿山治理,“十四五”以来,治理废弃矿山849个、面积10.41万亩。

减轻或消除地质灾害隐患点1283处

安徽全面压实安全生产责任,全系统未发生较大以上安全生产事故。强化地质灾害监测预警和综合治理,实现“技防+人防”联动,地质灾害风险防御更加快速有效。

指导黄山市建立人工智能预警模型,将预警频次从“24小时”提升至“10分钟”,预报范围从“县”缩小至“乡”,地质灾害预警更加精准。在重要地质灾害隐患点部署监测设备,当雨量超过设定的预警值,自动提醒值班人员关注,并逐级通知到具体风险点的群测群防员。

“十四五”以来投入地质灾害防治资金10.84亿元,搬迁受威胁群众1095户3349人,实施工程治理259处,排危除险546处,工程项目实施后,有效减轻或消除地质灾害隐患点1283处。今年以来,全省共发生地质灾害灾情695起,成功避险19起,避免了27户71人伤亡。

安徽疾控发布提醒： 我省肺炎支原体感染病例持续增加

星报讯(记者 马冰璐) 近期,我省肺炎支原体感染病例持续增加,其中儿童感染率较高,家长们需要高度重视。11月7日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

肺炎支原体是引发支原体肺炎的病原体,它不属于细菌,也不属于病毒,是目前已知能够独立生存的最小微生物。肺炎支原体主要通过飞沫传播,感染者咳嗽或打喷嚏时,肺炎支原体可通过空气传播给周围的健康人群。这一感染全年均可发生,但往往在秋冬季高发,儿童是主要的易感群体。

肺炎支原体感染有哪些症状?大部分(约90%)的感染儿童症状较轻,常表现为类似感冒的轻微症状,如头痛、乏力、发热及干咳。在经过适当的休息和护理后,症状通常会逐渐好转。然而,若病情得不到及时控制,约10%的患儿可能会发展为支原体肺炎。

儿童感染后,家长应如何应对?保持家居清洁,感

染期间,儿童易发生继发性交叉感染,因此家长应提醒孩子佩戴口罩并且避免前往人群密集的场所,降低交叉感染的风险。儿童感染后,呼吸道分泌物增多,家长可以用生理盐水帮助孩子清洁鼻腔,保持呼吸道通畅。定期监测孩子的体温,孩子如果高烧持续不退或出现呼吸急促等异常情况,应及时就医。保证充分休息和水分摄入。

如何预防肺炎支原体感染?日常生活中家庭成员都要保持勤洗手的好习惯,咳嗽或打喷嚏时用纸巾或手肘遮掩口鼻。要定时开窗通风,保持室内空气新鲜流畅。根据天气变化及时给孩子合理增减衣物,避免受凉,降低感染风险。增强免疫力,保证孩子有规律的作息、均衡的饮食以及适量的户外锻炼,有效提升孩子免疫系统的抵抗力,帮助孩子远离病原体侵扰。

近期我省猪肉和蔬菜价格持续回落

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发展改革委价格监测局获悉,据监测显示,近期我省猪肉和蔬菜价格持续回落。

11月第1周,猪肉价格稳中趋降,猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为17.99元、14.17元、16.66元,较上周分别下跌1%、0.9%、0.7%,较上月同期分别下跌2.9%、4.6%、2.7%。牛羊鸡肉价格以降为主,牛、羊、鸡肉全省零售均价每500克分别为34.19元、31.99元、11.5元,较上周分别下跌0.4%、0.4%、0.1%,与上月同期比,羊肉价格上涨0.5%,牛肉、鸡肉价格分别下跌0.5%、0.6%。蔬菜价格连续四周回落,9种蔬菜平均零售价格每500克为2.85元,较10月第2周(今年高点)累计下跌26.7%。鸡蛋价格稳中略降,全省零售均价每500克为5.46元,与上周持平,较上月同期下跌2%。淡水鱼价格小幅下跌,鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为12.77元、5.42元,较上周分别下跌1.2%、0.56%,较上月同期分别下跌2.7%、0.4%。全省粮油、副食品价格总体平稳。